

Магомедова Муслимат Абдулгамидовна

ассистент кафедры

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
технический университет»

г. Махачкала, Республика Дагестан

РАЗВИТИЕ И ВНЕДРЕНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В МВД

Аннотация: в статье излагаются стороны автора на внедрение ИТ-технологий в работу органов внутренних дел. Исследуется значение роста технической и технической оснащенности органов внутренних дел и прогресс эффективности работы подразделений МВД в связи с реализацией информационных технологий.

Ключевые слова: новые информационные технологии, информатизация общества, ведомственная технологическая инфраструктура, электронные регламенты.

Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации», утвержденная Президентом РФ в 2008 г. [1], определяет, что к 2015 г. все государственные услуги должны быть переведены в электронную форму, а это значит, что мы должны и будем жить в формате электронного государства: электронного правительства, электронной полиции и электронного документооборота. Информационные технологии становятся ключевым фактором для оптимизации деятельности всех федеральных органов, не исключая и Министерство органов внутренних дел РФ. Сотрудникам органов внутренних дел, с момента вступления в силу Федерального закона РФ «О полиции» [2], вменяется в обязанность использовать достижения науки и техники, информационные системы, сети связи, а также современную информационно-телекоммуникационную инфраструктуру. В рамках внедрения информационных технологий в деятельность органов внутренних дел РФ Указом Президента РФ от 1 марта 2011 г. №248 [3]

в структуре МВД РФ создан Департамент информационных технологий, связи и защиты информации МВД России.

Основными задачами Департамента являются:

- совершенствование информационных и телекоммуникационных технологий;
- совершенствование автоматизированных информационных систем; – разработка современных цифровых систем связи;
- противодействие технической разведке;
- техническая защита информации; – формирование и поддержание информационных ресурсов;
- межведомственное информационное взаимодействие; – реализация государственных и ведомственных программ в рамках информатизации и других задач.

Основным направлением работы Департамента является частое участие, наряду с остальными федеральными органами федеральной и исполнительной власти, в операции перехода к предоставлению электронного вида государственных услуг.

На сегодняшний день информатизация работы органов внутренних дел огромное внимание данной проблеме уделяется в подготовке юных специалистов. Реализация в учебном процессе новых технологий и программ способствует прогрессу качества профессиональной компетенции слушателей и курсантов, способных успешно брать на себя функциональные обязанности работников органов внутренних дел и имеющими навыками применения инновационных методов и форм оперативно-служебной деятельности.

В промежуток с 2013 по 2016 г. в Министерстве внутренних дел разрабатывается комплексный план обеспечения образовательных учреждений и предприятий МВД России инновационными образцами технических ресурсов, обеспечения образовательных процессий на общую сумму 1,4 млрд руб.

С 2015 г. авторскими коллективами образовательных учреждений МВД России разработаны и успешно внедрены в учебный процесс 27 инновационных

образовательных программ, основанных на современных информационных технологиях. Кроме того, в образовательных учреждениях МВД России созданы высокотехнологические, современные учебные полигоны, максимально приближенные к реальности несения службы.

В целях повышения практической ориентации и качества образования регулярно оцениваются остаточные знания курсантов и студентов. Кроме того, каждый год руководители территориальных органов МВД России оценивают качество подготовки каждого выпускника системы образования Министерства внутренних дел, их деловых и моральных качеств. На этом этапе внедрения ИТ-технологий в операциях ОВД все еще есть много недостатков, не все они все еще развиты и функционируют без изъянов, но, несмотря на все недостатки, более 90% преступлений исследуются с использованием информационных технологий.

Список литературы

1. Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации (утв. Президентом РФ 7 февраля 2008 г. № Пр-212) // Российская газета. – 2008. – 16 февраля. – №34.
2. Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. №3-ФЗ «О полиции» // СЗ РФ. – 14 февраля 2011. – №7. – Ст. 900.
3. Указ Президента РФ от 1 марта 2011 г. №248 «Вопросы Министерства внутренних дел Российской Федерации» // Российская газета. – 2011. – 2 марта. – №43.
4. Федеральный закон от 27 июля 2010 г. №210ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» // Российская газета. – 2010. – 30 июля. – №168.